
 التجزئة والفترات الجزئٌة :

 تعرٌف : إذا كانت ] أ ، ب [ فترة مغلقة ، وكانت                 } أ = س0 ، س1 ، س2 ،.... ، سن = ب{

، فإننا نسمً           تجزئة نونٌة  للفترة ] أ ، ب[  ن>.... > س 2> س 1> س 0حٌث س             

وتسمى الفترة                     الفترة الجزئٌة الرائٌة ، وطولها =               

طول الفترة الكلٌة = مجموع أطوال جمٌع الفترات الجزئٌة             

  بالرموز

 

 نلاحظ من التعرٌف ، أنه لأي تجزئة            لفترة ما ٌجب أن ٌكون :

( تبدأ التجزئة من بداٌة الفترة وتنتهً بنهاٌتها .2( الفترة مغلقة .          1  

( عناصر التجزئة مرتبة ترتٌباً تصاعدٌاً.3  

   ملاحظة : عدد الفترات الجزئٌة الناتجة عن التجزئة             ٌساوي ن ، 

  1وعدد عناصر التجزئة = ن +              

 مثال)1( : أي من الآتٌة ٌعتبر تجزئة للفترة ] -1 ، 3 [

{    تعتبر تجزئة  3،  2،  1.5،  1،  1-(             = } 1  

1-{  لٌست تجزئة لأنها لا تبدأ بـبداٌة الفترة  3،  2،  1.5،  1،  0(             = } 2  

لا تنتمً للفترة   4{   لٌست تجزئة لأن  4،  3،  2،  1،  1-= }            (3  

{   لٌست تجزئة لأن عناصرها لٌست مرتبة ترتٌباً تصاعدٌاً  3،  2،  0،  1،  1-(            = } 4  

 

 مثال )2( : أكتب 3 تجزئات خماسٌة للفترة ] 2 ، 7[

   الحل :            = } 2 ، 3 ، 4 ، 5 ، 6 ، 7 {  

                      { =2  ،2.5  ،4  ،4.5  ،6  ،7 }  

                      { =2  ،2.5  ،3  ،4.5  ،6  ،7 }  

 

 

  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  



 مثال)3( :  إذا كانت            = } -1 ، 3 ، 4 ، 6  { تجزئة ثلاثٌة للفترة ] -1 ، 6 [ . أكتب جمٌع 

الفترات الجزئٌة الناتجة عن                ثم احسب طول كل منها .               

 الحل : الفترات الجزئٌة : ] -1 ، 3[ ، ] 3 ، 4 [ ، ] 4 ، 6[

2،           1،         4أطوالها على الترتٌب :            

4نلاحظ أن عدد عناصر التجزئة              =   

3عدد الفترات الجزئٌة =              

    = طول الفترة الكلٌة   7=  2+  1+  4مجموع أطوال الفترات الجزئٌة = 

 

 تعرٌف : تُسمى التجزئة            تجزئة نونٌة منتظمة للفترة ] أ ، ب [ ، إذا كانت أطوال جمٌع الفترات

الجزئٌة الناتجة عنها متساوٌة  ، وٌكون طول الفترة الجزئٌة = طول الفترة الكلٌة =            

              عدد الفترات الجزئٌة                                                                                   

 مثال )4( :  أكتب تجزئة خماسٌة منتظمة للفترة ] -2 ، 13 [

  الحل :  ن = 5    ،  أ = -2   ، ب = 13     

=              طول الفترة الجزئٌة   

                   { =-2  ،1  ،4  ،7  ،10  ،13        }  

 مثال)5( : إذا كانت             تجزئة منتظمة للفترة ] 5 ، ب [ وكان طول الفترة الجزئٌة =  

 جد قٌمة ب . 

 الحل : طول الفترة الجزئٌة =                                3) ب - 5( = 6          ب – 5 = 2

   7ب =                    

 لاٌجاد أي عنصر فً التجزئة المنتظمة  )         (  

= أ  0ٌكون العنصر الأول   س  

أ +  =  1العنصر الثانً  س        

الرائً العنصر       

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  
  



، ..... ، ن 3،  2،  1،  0وبشكل عام فإن                                                 حٌث ر =   

     وتكون الفترة الجزئٌة الرائٌة هً  

 مثال )6( : لتكن             تجزئة منتظمة للفترة ] -1 ، 19 [ ، جد كل مما ٌلً :

( الفترة الجزئٌة الخامسة3العنصر الثامن             (2          9،  س  2(  س1   

 الحل :   ن = 12     ،  أ = -1     ،   ب = 19

         1 )  

           

 

 

( العنصر الثامن =2          

( الفترة الجزئٌة الخامسة ه3ً          

 مثال)8( : أكتب التجزئة المنتظمة الخماسٌة للفترة ] -1 ، 3 [

 الحل :  طول الفترة الجزئٌة =  

                    }                                    { =  

 مثال )9( : إذا كانت              تجزئة منتظمة للفترة ] -2 ، 3 [ ـ فأوجد الفترة الجزئٌة السادسة عشر 

الناتجة عن هذه التجزئة .                                             

 الحل : طول الفترة الجزئٌة  

[  16،  س  15الفترة الجزئٌة السادسة عشر هً ] س          

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

    

  


